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Megjeleli naponta, kiveve hétfőn es ünnep után való napon.
Kiöli/.et^si Ari, k :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Egész évre ... 8 korona. 16 korona.
Félévre 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ara 2 fillér

Felelős szerkesztő es hiptulajdonos
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője :
ilj. Furo Lajos.

Szerkesztőség Szent István-ter, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám . 45.

Sakkhuzás.
tSa.ia, augusztus 22.

Az uralkodó pártra elkövetkező­
nek a gyászos idők. 1906. januar hó 
26-án meghúzta fölötte a népitélet 
a lélekharangot. A magat szabadelvű­
nek valló párt, amely áldatlan uralmá­
nak végtelenül hosszú ideje alatt egy­
szer, csak egyetlen egyszer tudott 
igazán liberális lenni, amikor megal­
kotta az egyház törvényeket, végleg 
elveszte maga alól a földet. Hogy ez 
igy történt, nem csoda. Csoda csak az, 
hogy a nép haragja ily soká váratott 
magára.

Az a párt, amely tüskön bokron 
követett mindenkori miniszterelnököt, 
lett légyen annak bármi is a kormány­
zási programmja, kezelhette, bármiként 
is a hatalmába jutott kormány hatal­
mat, nem érdemlelt jobbat. Az egyház 
törvények megalkotása óta vájjon mit 
tett a „liberális“ párt? Lábbal tiporta 
a népjogokat, meghamisította a válasz­
tói jogot és béklyót igyekezett rakni 
a sajtó szabadságra.

És ma egy a kebelükből kikerült 
alkotmányon kívüli, inparlamentáris 
miniszter oda áll a nyílt forum elé 
és hirdeti a népszabadság ideálját, az 
általános titkos választói jogot, bristoli v. 
a császári hatalom minisztere hirdeti 
ezt. Vájjon gondol-e ö annak megvaló­
sítására? Hiszi-e, hogy módjában lesz 
ezt valóra váltani?

Ha hinné, dehogy is Ígérné. Nem 
a népek jogai, nem a szabadság és a 
jogok kibővítése nála a végcél.

A cél, mely öt vezérli világos és 
nagyon is áttetsző. A nemzet a had­
seregben a magyar nyelv jogainak érvé­
nyesítését követeli, hí keseredett harc 
folyik ezért *s a választók erre is 
adtak mandátumot a tetemes többség­
nek.

Tehát Kristóffy kieszelte a mód­
ját, miként lehelne elterelni a közfi­
gyelmet a nemzeti követelésektől. Meg­
kísérelte egy sakkhuzással.

Mozgósította a parasztokat, az 
alkotmány sáncain kivid álló százezrek 
hadseregét. A magyar nemzet követe­

lésének a magyar néppel akar, a ma- ; 
gyár belügyminiszter sakkot mondani. 
De csalatkozik a császár szolgája. A 
magyar nép igen is jogaihoz fog jutni, 
mert a függetlenségi part ezen sarka­
latos program mpontját igen is meg­
fogja valósítani. Az általános választói 
jog, amely csak a nemzet megerösilé- 
tésére fog vezetni, valóra válik, tör­
vénybe iktattalik.

De nem a nemzeti követelések 
rovására. A koalíciónak kötelessége 
nyelvünk jogait érvényre juttatni. Kö­
telessége végre a magyar államiságot 
a hadseregben kidomborítani. Legyen 
annak a hadseregnek a vezényszava, 
az ezrednyelve, minden porcikája ma- , 
gyár.

Kristóffy mondott sakkot a nem­
zetnek. A nemzet felveszi a küzdelmet 
és a győztes csak egy lehel csupán; 
és ez nem más mint maga a magyar 
nemzet.

A hadseregben felül fog kerekedni 
a magyar nyelv, a magyar nemzeti 
szellem és az általános választói jog 
hamis hirdetőjének, Kristottynak és a 
kuliszák mögött álló szinlal tolóknak 
nagy bánatára és megöbbenésére, a 
függetlenségi part segítségévéi bevo­
nulnak a jogfosztottak az alkotmány 
sáncaiba.

Politikai hírek.
. Saját tudósítónk telefoni jelentős*».)

Budapest, augusztus 22.

Fehérváry lseidben.
kozás.

KÖZÖS tanács­

beli ér vary (iéza miniszterelnököt 
a király ma délelőtt 11 órakor masteI 
órai kihallgatáson fogadta, amelyen 
Fehérváry a kibontakozásra illetve egy 
ni párt alakulásra vonatkozó manifesz- 
tmnot nyújtott at a királynak. Délután 
1 órakor a közös miniszterek, a ma­
gyar és osztrák miniszterelnökök és 
az osztrák pénzügyminiszter a király 
elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
amelynek tárgyát a magyar ipióta- 
összegnek a közös költségekhez való 
törvényen kívüli beszolgáltatását ké­
pezte.

Behívok posta utján.
A hivatalos lap mai száma a hon­

védelmi miniszternek egy rendeletét 
közli, amelyben kimondatik, hogy a 
katonai behívók csak posta utján fog­
nak kézbesittetni. Egyúttal megjegyzi 
a rendelet, hogy a póttartalékosok es 
tartalékosok csakis fegyvergyakorlatra 
fognak behivatni.

Újabb rendeletek katonai ügyben.
Legközelebb — mint biztos forrás­

ból jelentik — a 3-ik évet kiszolgált 
katonák nem fognak elbocsáttatni, ha­
mun a cscndörségi szárnyakhoz osztag­
nak be.

Oroszországi e se menyek.
Alkotmány Béketárgyalások.

Budapest, augusztus 21.
girvsz. Oroszországi*»n hűvösön i'.gud 

lak a car nianifes/.tumat; sőt sok helyen 
hangosan nyilvánult meg az elégedetlenség.

V egyetlen osztály, amely nagy hord­
erejű engedinenvnek hirdeti az uj alkotmányt, 
az ezer meg ezernyi hivatalnok. A belügy­
minisztériumban es a kormányzóságokon, 
altul félnek, hogy a vívmánytól és a kapott 
jogoktól meg log Utasodul a nép, amely 
nem érett az alkotmányra.

Oktalan félelem ; az orosz nép, még a 
legalsóbb rétegek is jól tudjak, hogy nincs 
miért örülniök. A Pobjedonoscev szellemétől 
áthatott bürokrácia elmulasztotta megcsele­
kedni meg azt az egyetlen okos dolgot is, 
amivel kicsavarhatta volna az agitáció kezé­
ből egv erős fegyverei : nem adott politikai 
amnesztiát. Pedig ezt várták a tömegek, 
ezzel lehetett volna valamcnyire lecsilapitani 
azoknak a néposztályoktmk végsőkig felkor­
bácsolt indulatai, amelyek az se tudják, mi 
fán terem a konstitueio.

Sehol szele- Oroszország városaiban 
nincsen zászló, örömünnep. Petervárotl egy 
szempillantás alatt elkapkodták ugyan n lapok 
különkiadásait, de csak az intelligens elemek 
vettek tudomást a manifesztumrol; a nagy 
néptömegek is hallották a cári szózatot, a 
templomok szí 'székeiről, azonban ezeket a 
rétegeket hidegen hagyta az alkotmány; 
egykedvűen mentek széjjel: nem értették 
meg ; ami nekik is érthető lett volna, a bün- 
bocsanal, az nem volt benne.

Moszkvában azért keltett feltűnést, a 
manifeszium, mert csak augusztus 28-ara 
vártak. A proletarsag úgy fogadta, mint 
amelynek nincsen semmi köze az egészhez, 
hiszen az ki van zárva a gossudarstvennuja 
dumából még hosszú időkre.

I»*I iilonsfeO I jeioiisiíu ! I jdoiiwsi
‘ 1™ . ( átviteli tplenek ipartelepek, gőzmalmuk, gazdaságok. - szállodák, magan-lakasok.
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l)e meg lehet állapítani azt is, hogy j 
Moszkva polgársága, a választásra jogosult • 
osztályok egyáltalán csalódtak a manifcsz 
tumhan. A varosok mindössze képviselőt 
küldenek a dumaba : Rétcrvár hat ki-pviselöt 
választ, M >szkva négyet, Odessza és Riga 
pedig csak egvet-egyet.

Végtelen nagy az elkeseredés a zsidc'i- 
ság közt. mert kétségtelen most mar. hogy 
az. orosz zsidók, akik ezrével verezlek a 
harctérén s ezért az egyenjogositashan re­
ménykedtek, azok a „nem oroszok“, azok a 
.külföldiek“, akiket a cári rnanifesztum nem , 
ruház fel választói jogosultsággal.

A legnagyobb a kiábrándulás Orosz- 
Lengvelorsznghan. Ahalanos az elkeseredés 
azon, hogv külön rendelkezések fogjak ott a 
legközömhösehlfck a nemzeti demokraták es 
a nagylengyelek, vagyis a közepnemesség es 
a papsága eentrálparlainent iránt, mint ahogy 
a gossularslvennaja dumát nevezik. A ha!a- 
doparl, aim ív a városi int' ngenciahul k<• rt11 
ki, az egykori igazi népképviseletet embrió­
jának tekinti az alkolmanyadta dumát, de 
felhaborodasa mégis igen nagy a szenvedett 
megaláztatas miatt. Csuk a konzervativek, a 
főnemesei őrülnek a mamfesztun i.ak.

Var1- hol taviralozzak. hogy ott keser­
ves csaliidassal fogadlak az aiaiitmany t. A 
cári mnnifesztumol a nép az utcákon mág­
lyákra rakta e- elegeit«' Különösen az kelt 
nagy elkeseredést, hogy a lengyelekről más 
nkaz fog intézkedni és nyilván nem fog el­
maradni a me galázas.

Telefonhirek
Budapest, augusztus gg.

Óriási katonai botrány Kassan

Összevagdalt lapszerkesztő.

Lemészárolt mettor.

Katónak es civilek harca.

Ostromállapot a városban.

Megrázó és gyalázatos esetről a< 
hirt tudósítónk.

Az egri esetet még sokkal felül 
múló, vérlázitóbb katonai botrány szin 
helye ma Kassa városa.

A közős hadsereg egyik laktanya 
jában tegnap délután 4 tiszt az egyik 
legénységi szobában vizsgálatot tartott. 
Amikor beleptek, a szakaszvezetö 
valószínűleg nyelvbotlásból, de minden­
esetre magyarul verő szive igaz sugal- 
lataképen „Kapták“ helyett „vigyázz~L 
kiáltott. K miatt a 4 tiszt a szakasz­
vezetőt kurtavasra verette.

Ezt az esetet egyik kassai napi­
lapnak felelő- szerkesztője, Seress Imre 
lapjában u közös hadseregbeli tisztek 
ellen intézett megérdemelt kifa kádasok 
kapcsán megírta.

Emiatt a 4 tiszt ma délelőtt be­
rontott Seress Imre lakására, amely 
egyúttal a szerkesztőség hivatalos he­
lyisége és a szó szoros értelmében 
Seresst összekaszabolták, s a nyomdai 
helyiségből a szerkeszt«! segítségére 
felrohant mettört (laptönlelöt) is «össze­
vissza szürkültük úgy, hogy a mettör 
élet és halál közt vivődik.

A tisztek az esetet azonnal beje­
lennék a esendörségnél, mire azonban 
a rendőrségtől kijöttek a futó tiizkéut 
terjedő szomorú hírre, nagy tömeg ve­
rődött össze a rendőrség előtt.

A tiszteket szóval és tettleg inzul- 
tálták, úgy hogy a tisztek kardot rán­
tottak. Az eset hire a kaszárnyákba is

eljutott, ahonnan nagyszámú kalona- 
sag vonult a mindjobban növekedő 
ember áradat ellen. Nagynehezen tu­
dott a tömeg széjjelos/.lani. A város­
ival! valóságos ostromállapot van. 
minden utcában őrjáratok cirkálnak.

Az esetről a honvédelmi minisz­
ternek sürgős jelentést tettek.

HÍREK.
Baja, uug. L*J.

Megjött a parancsolat ....
Megjött Hajam Bihar altábornagy. akn- 

rom mondani, urn-n boesás-. u liouvcdelml 
iniuisiter parane dlata egy nagy fekele p«' 
esd aluli. Kémény ukú/.t küldöli a Kegyel­
mes császári nááboiiuigy íh ja városara. Azt 
mondja, iiugy :

Eh, IMiur atyaiiriston és a u «- is/ár 
kegyr-lmelmi magyar horiv«*«lc: - i minis;'1 er 
parancs-'lom neked. Baja varos tanácsa. hogy 
a lii hivu jegyekül, mclyi'kc! nektek nn-gkul- 1 
<i>>k okvelicu e- bizonyosan ke/besitlesseiek. 
M'-gparancsoloin neked Haja varos tunacsii, 
hogy .1 postai kézbesítési okvetlen vszkőzölil. 
pontos lakcímeket közegemmel; fejletlen « - 
műiden eiicntmondns nélkül megadii, mert 
ha nem, úgy reszkess végtelen es fektelen 
har.-g-untui. Eltiporlak mint a lő d-m kúszó 
férget. É- n dörgedelmes iras VCgeL«- oda 
t«ütu ,i nagy pecsétét es a manupr priájat.

Bar-igszak hat a nagy ur a magyar n< ai- 
zeire. um-'iyni-k fiai eztán nem akarnak n-1 
iie-l szóra masírozni

Haragszik. Szép. de kifog megijedni '-«le.
A főtér rendezese. Mi - im-gemie 

tünk mar néhányszor a lmjai lőtér gyarló 
voltáról, l'gy latszik a környék lako-s.aga is 
megunta mar a gyalázatos: kövezeten járni 
-■ s sürgeti, hogy rendezzek a főteret A bajai 
kereskedelmi kaszinó kérvényt nyújtott be a 
varoshoz, hogy csináltasson a városházától 
a kaszinóig t-rjedoleg kockaköves utat, 
v r-v ha azt nem. hat legalább javíttassak ki 
a kövezetei. A tanács áttett«- a kérvényt a 
ti-zdmernöki hivatalhoz javaslattételre. Egy 
értesülünk, hogy az a szándék, Imgy a mos 
tani lehetetlen kövezetei akarjak továbbra is 
fcnlaitani, addig, amig annyi jienz nem lesz 
együtt, amennyi a főtér végleges rendezéseie 
szükséges. Ez nagyon is helytelen, meri azt 
meg az írnokaink házasodni készülő unokái 
>(>in lesznek képesek kivárni. A város mar 
időtlen idő óta gyújt erre a célra pénzt <*s 
mégis csak vagy 10 ezer koronája van an­
nak az alapnak. Minthogy piaiig a főtér ren­
dezése amint az tervezve vim, a meglevő 
költségvetés szerint m-m kevesebb, mint "JOÍt 
ezer korona, úgy a legjobb esetben is 2ö0 
évig kellene várnunk a rendezésre. Ez pedig 
egy kicsit nagyon is hosszú idő. Leghelye­
sebb volna, ha a város a polgári olvasókör­
től a Schle-ánger Gyula-féle házig és a Fischer 
alapítvány háztól a Nemzeti Szállodáig 
kockakő utat «-piloné es a közbe eső köve- 
zetet kijavitatna. Ez ugyan nem volna olyan 
díszes, mint az evek óta heverő es kiül) ev 
múlván létesíthető terv. de legalább azonnal 
elkészíthető cs lm 10 ezer koronából nem is 
futna, de sokkal többe nem kerülne.

Nayylopas Távirat érkezett ma a bajai 
rendőrséghez, hogy u Szeged-felsővárosi apát- 
plebánost megloptak Nagy arany nyakláncot, 
gyűrűt, keresztet, aranyórát stb. loptak el. 
Minthogy alapos a gyanú, hogy a tolvaj Baja 
felé vette az ulj.it, kéri a szegedi rendőrség 
a bajait, hogy az esetleg ide jövő tolvajt 
fogja el.

Eltakarított romok. A leégett posta épü­
let előtt mind máig garmadával hevertek az 
üszkös gerendák es i-gycbh maradványok, 
úgy hogy a gyalogközlekedest akadályozták. 
A romokat a héten elárverezték es a vevő 
ma eltakarította azokat. Most meg cl kellene 
a<. útból tisztogatni azt a rengeteg sok pisz­
kot és kormot. Itt volna már az ideje.

Színészet. Resti Ihász Bajos szintársu- 
i lata ez idő szerint Nagykörösön játszik tár­

sulatával. Az előadásokról az ottani lapok 
nagy elismeréssel beszelnek. Resti o lm vé­
gevei, vagy a jövő hó legelejével befejezi a 
nagykőrösi miiködi-sét és Hajara jön. Mar 
niu-i csuk az volna kívánatos, hogy lm Resti 
ide jön, hat változatos műsort, jó előadást, 
teljes társulatiul nyújtson.

A szentistvani búcsúnak van i-gv lmjai 
áldoznia is. Ji-szenovics Istvánt úgy össze 
szurkaitok egyik korcsmában, hogy vertöl 
bontva, súlyos sí rüléseltkel hoztak haza 
Hajara.

Elveszett pénz. Megintik, hogy Fischer 
Vámos beregi ker<--ki-do kocsisa szombaton 
1^00 koronát veszített el Hajam A szegény 
Kocsis kerestette a pénzt minden felé, «le az 
bizony mind máig nem került elő.

A bácskai csajkasok ügye. Megírtuk, 
liogv a volt «-sajkásoknak adományozott 
-42 (K)0 hold föld nagy bérlői és kezelőbizott- 
-aga ellen nagy izgatottság van a 1 1 csaj- 
kas községben. A nagy bérletek lejártának 
napjaim folyó lm lőnie csendőröket küldtek 
ki a tanyákra, az alispán pedig elrendelte, 
hogv a nagybérlők még e lm végéig kőié­
it sei; átadni a hereit térti etet. Időközben a 
r- ik- elő bizottság is gyűlést tartott, amelyen 
elhatározta, hogv az igv felszabadult tiSQO 
hold birtokul kellioliias parcellákban adja 
herbe kisgazdáknak s a mull *-vi In-rletek 
jövedelméből li!)(11MK) koronát a községek 
közölt szét oszt. Ez intézkedések megnyug­
tattak a lakosságot.

Szervezkedő borbélyok A hajai horbe- 
Ivuk ma délután gyűlést tartottuk az ipar- 
testiih-lbeii. A gyii.es célja az. hogv szervez­
kedjenek. Különösen mogbi-szelvs tárgyat 
lu-pezle a záréira. Arra nezve akarnak közös 
mi-gegyezesri- jutni, hogy mikor nyissak es 
mikor zárják az üzletet, úgy. hogy a maguk 

s s- g-(leik valamint u nagyközönség igényéi 
is ki legyenek clegitve.

Molnar-segudek Uérmozgalma. Megírtuk 
annak idejeii, hogv a hajai molnár segédek 
mozgalmat indítottak arra nezve, hogy hely­
zetükön javítsanak. Az elsőfokú iparhatóság, 
hova követeléseiket beadták, ma ezen iratot 
Kiadta a molnár iparosoknak megvitatása cél­
jából. Sztrájkra aligha kerül a sor, mert a 
malointm,ijdoi-os-ik ,n legmesszebbmenő jó­
akarattal fogadlak a si-gedek követeléseit es 
vak-szinti, hogy békés megegyezésre is fog­
nak jutni.

KÖZ.ilágitásunk gyatra voltáról nem kell 
sokul beszelnünk. Isim ri azt a városban 
mindenki. Ma is panasz érkezeit a szerkesz­
tőséghez. hogy a vasúti indóliázhoz vezető 
utón van kel lámpa, amelyet soha sem gyúj­
tanak léi es «7.1-11 a nagyon is forgalmas út­
testen állandóan koromsötelseg van. Ha mar 
sehol sem világítunk, legalább itt világítsunk 
tisztességesen.

A közegészségre a vidékén éppen sem­
mit sem adnak. Ma egyik vidéki levi-lezönk 
panaszolja, hogy a környékbeli falvakban 
igen sűrűén lep fel a kutyák között a ve­
szettség. A kutyák gyakran megmarnak em­
bereket is. ugv. hogy például egyik szom­
szédos községben az idén négyszer, egy 
másik községben háromszor fordult elő ve­
szett ebmarás. A hiba ott van, hogy az el­
rendelt ebzárlat a falun csak a papiroson 
van meg, de ne adj isten, hogv valaki lel- 
iigyelne arra, hogy azt he is tartsák, kelhív­
juk ezen visszás állapotokra a helybeli járá­
si főszolgabíró ur figyelmét.

Nincsen közérdek? Ismeretes, hogy egyik 
bajai hírlapíró azon kérelmet terjesztette a 
tanács illetve, a polgármester elé, hogy u 
városi iktatóba beérkező közérdekű ügyeket 
ismertessek meg a laptudösitókkal. Erre a 
polgármester úgy határozott, hogy az iroda- 
igazgató köteles minden, a polgármester al­
tul „közérdekűnek“ jelzett aktát a hirlaptudó- 
sitoknak kiadni. Ez mar hetekkel ezelőtt ('ír­
téul. De azóta hiába jár tudósítónk az irodai- 
ignzgalohoz, az nem adhat ki semmit, mert 
a polgármester ur megfeledkezett az altnla 
hozott végzésről. Amit hozunk, azt kerülő 
utón tudjuk meg. Ismételve kikeli emelnünk, 

I nem ami érdekünk, hanem a közönség er­
dőké az, hogy közérdekű ügyek a nyilvános­
ság elé kerüljenek.
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A csendörség köréből. Vörös Imre buj- 
moki csendörórsparancsnokol, miután u 
csendörségi ügyek vezetése úgy kivanln, 
Bajára helyeztek at, viszont Horváth József 
bajai örsparanesnokut Szenttamásra dirigál­
ták. A hajai városi tanács erről értesülést i 
szerezvén, sürgős beadványt intézett felsőbb 
helyre, hogy az áthelyezést megakadályozza, j 
Hogy milyen érdek vezette ebben a bajai 
városi tanácsot V Az nagyon is érthető, A 
régi őrsparanesnak ismeri már a bajai vi­
szonyokat és az áthelyezés varosunk köz- ! 
biztonságának a rovására történné.

A bucsusok fosztogatója. Dózsa István 
könnyű szerrel, fáradság nélkül akart a 
madarasi búcsún értékes tárgyukhoz jutni, 
tehát lopáshoz folyamodott, nini sikerült is 
neki mert Szigeti Mórtól es Mittler Hermanlól 
egy-egy tajtékpipát, Kümelln im Ignáclól pe­
dig 2 darab óra láncot sikerült eltulajditama.
A károsultak rögtön panasz tettek a ható­
ságnál es az akkor hivatalos küldetésben 
olt időző bajmoki csendörjárör egy kettőre 
fiilön csípte a tolvajt, ki mar biztos helyre 
rejtette el a lopott tárgyukat, de a nyomozás 
folytán a rejtekhelyei felfedeztek és az ősz- 
szes tárgyakat megtalálták. A tolvajt átadtak 
a járásbíróságunk.

Az Óra. Egy ur beáilii az. óráshoz, mond­
ván vitesse el az inga órajai, mert nem 
jól jár.

Az inga órát elviszik. Néhány nap múl­
tán az órás személyesen viszi vissza és 
akasztja föl.

Az óra egyáltalán nem mozdul.
--- Hallja — szilit bőszükén a házi ur 

— ez az óra mielőtt magánál volt, az igaz, 
hogy rosszul, de legalább járt. de most meg 
se indul!

— Én ? I Én?! Én lettem lünkre ? Nem 
rossz I Hozza se nyúltam ! !!

A „Nemzeti Szálloda" terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrovácz tumbura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Dankö Lajos zenekara 
hangversenyez.

Elektró-Bioskop ma uj műsort mulat he. 
A pompás mozgó fényképek a leglökeletcs- 
sebbek és igazan elragadóan szépek. Az uj 
miisor igen gazdag és változatos. Előadások 
vannak este 7, ti és 9 makor.

A Központi Szálloda pompás kert­
helyiségében minden este Go Ildi Dezső 
legjobb bajai zenekara hangversenyez. 
Gondi zenekara most kiváló nj tagok­
kal lett kiegészítve s igy méltán a leg­
jobb bajai zenekar és a legújabb és 
legmodernnabb zeneszámokkal szóra­
koztatja a közönséget.

Bajai gabona árak:
Búza 1500—1520
Rozs 12-00—12-20
Zab 1100—11 20
Árpa 13-00—18-20
Tengeri 10 00—10-20
Köles 11 00—11-20
fehér lmb 20 00—20-20
Sárga bab 1500—15.20
Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Búza októberi 15 88
Búza áprilisi 16-42
Rozs októberi 12-92
Zab októberi 12 24
Tengeri májusi 13 40
Heeskerek 77 1030
0-Becse 77 10 50

Scgí-dMvikvsztfi Fodor Károly.

regény.

Egy rejtélyes ember története.
Irta . H. 6 Wells 

(80) XVili. Fejezőt.
— ügy van: tapetum . . . Ez hiúsította , 

meg . . . Tehat, miután beadtam a macs­
kának azt a szeri, tinitől vérvörös leMecskéi 1 
színtelenek lesznek, vánkosostul rátettvm a , 
készülékre és elaltattam kloroformmal ...
A két dinamogép berregve működött ; a 
macska és a vaukos lassankiiit átlátszók 
lellek, majd végkép eltűntek ... de meg­
maradt két apró, kísértetiesen villogó macs­
ka-szem.

— Borzasztó !
— Nem tudom, mi az oka . . . Tör­

tént azonban, hogy az állat fölebredt, még 
mielőtt vegkep láthatatlanná tehettem volna. 
Mivel elő vigyázatból megkötöztem, nem 
szabadulhatott el, de keservesen nyávogni 
kezdett . . . Ugyanekkor kopogtuk az aj­
tómon ; egy iszákos vén banya volt, aki a 
portás-szobában lakott s a macskáját kereste 

. . Hirtelen odaszorilotlam a macska
orrához a kloroformos szivacsot, mire a 
Szerencseden elhallgatott és ismét el bódult.

— Nem az en macskám van odabent? 
— kérdezte kívülről a vén banya egyre ko­
pogtatva.

— Itt nincs macska — feleltem ud­
variasan.

. . . S biztos lévén, hogy a macska 
alszik, kinyitottam az ajtót. A ven asszony 
gyanakodva nézett la; a szobába ; a két kis 
dinamó gép vig*n berregve dolgozott, a gaz- 
lampas fenve pedig bevilágította az egész 
szobai . . . Felre álltam, hogy a banya job­
ban beláthasson a szobába s ez ugv latszik, 
megnyugtatta, mert udvariasan köszönt es 
elment.

Meddig tartott a kísérlet V — kér­
dezte Kemp.

— Három vagy négy óráig a macská­
val. Legutoljára tűnlek el a csontjai, az ide­
gei, a baja és szőrének tarka vegei . . . De 
amint már mondtam, u karmai és szemei 
nem lettek láthatatlanok.

. . . Már reg éjszaka volt, mielőtt a 
kísérlet véget ért s a macskából csak két 
szeim-t meg a karmait lehetett látni. Megál­
lította a gépeket és megsimogattam a lalha­
tatlan állatot, mely meg mindig bódultán 
feküdt ott; feloldoztam a zsineget, melylyei 
lekölöztem s mivel nagyon almos voltam, 
ott hagytam ölt es magam is lefeküdtem . . . 
De nem igen bírtam aludni. A nagy izgatott­
ság kiverte szemeimből az álmot: bágyadtán 
feküdtem ágyamban, újra meg újra átgon­
doltam az. egesz kísérletet, majd azon tűnőd­
tem, mi mindent fogok tenni, lm magam is 
láthatatlan leszek s mialatt a lázas ábrán­
dok megszállták, lassunkint valami önludat- 

! lan lidércnyomás jött rám . . .
. . . Ejfél után kél óra tájban hirtelen 

fölriadlam : a macska ijesztően nyávogott a 
szobámban . . . Fölugrottam és megakartam 
fogni, hogy elballgaltasam, de sehogy se bír­
tam megfogni . . . Egvre nyávogott s hol 
itt, hol amott láttam két villogó szemet amely 
röpülni, suhanni látszott a levegőben . . . . 
Végre kinyitottam az ablakot es nagy zajjal 
kergetni, hajszolni kezdtem . . . Azt hiszem, 
hogy kiugrott . . . Mert azóta se nem láttam, 
so nem hallottam többe . . .

Szóda speditőrnek 1*,

egy józan ember, ki Írni, olvasni, szá- Ma
molni jól tud s a lóval jól tud bánni

felvétetik, ffj®
Madár Zsigmond szódagyamsnál.

Eladó
V . %. . wt*

*
2 drb igen szép példány virágzó Jucza, W iSíj
egy tinóm két hangú madár-verkli, főbb jf áJÜ

rendbeli nagy madár-kalitka. * -•

— Hol? megmondja a Kiadóhivatal. * >

Eladó kocsi. J A.".:

! Egy jókarban lévő SZÓdás kocsi eladó, f ■ ‘
> *l

amelyet alkalmazni lehet gyümölcs-
hordó kocsinak is. > 4 >

! Bővebbet: Madár Zsigmond szóda-
" Tt. ;

gyárosnál. jf , -

i Lapunk kapható kora reggel sí
'A •

Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésé- ; ;• * J

ben, ifj. Pock József főtéri füszerüzle- + -'V-'
tében. Nagy Péter dohány árudájában í -* >
(Milassin-féle ház. Tóth Kálmán tér),
Bayer Hermin dohány-árudájában, a . * - *
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál U1

a nagytözsdében. ' # , ' • •s, l V.
Egyes szám ára: 2 filler. , ■ /' - 7

I Folytatjuk.)

mmm
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Lábbadozóknak!

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt bajai 

és vidéki közönség szives tudomásává hozni, 
miszerint eddig a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet
az Eötvös-utcaha, a Fischer Samuel-I'éle ala- 
pilvanyi házba (Halász-fele kalapüzlet mellett) 
áthelyeztem Egyben van szerencsém a nagy­
érdemű közönség szives tudomására juttatni, 

üzletemet tetemesen kibővítettem.hogy

Készítek és dús raktárt tartok a leg­
finomabb SEVRÓ férfi és női cipőtől a 
legolcsóbb árukig,

Uj cipókét mérték után, valamint javí­
tásokat pontosan, gyorsan, jól és szolidan 
eszközlök.

A nagyérdemű közönség becses part­
fogasai kerve vagyok, kitűnő tiszteletiét

Krausz Lipót, cipész mester,
Eötvös-ulcu, Fischer-félc alapítványi házban 

(a Halasz-leli; kalapiizlel mellett).

Vérszegényeknek

G éves kitűnő vörösbor
literje 40 krajcár. Kapható: 

Hónig Muki füszerkereskedésében
— Budapesti-ut. —

Akik e lap

utcai árusításával
foglalkozni akarnak.

felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Eladó ház.
Deszkás utca ti számú ház szabad kézből

r eladó. "VG

Bővebbet megtudni : 3 Hazban.

-

V V

•- V*. v
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Telefon 33. Telefon 33.

Özv. SPITZER S1M0NNÉ 
és TÁRSA

Tégla , cserép és cementáru- 
gyára.

<m BAJÁN. E
d Egyszerű és diszes 
d cement-lapok.

3
3
3

*
3

3
j
3
3
3
3
3m
3
3m
3p»
3
3m
3

ÄJ52L,

Márvány-mozaik
lapok.

Mukötargyak : (lépcső, kútme- 
dence. vályú, jászol, fedő­

lapok, ballusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után­

zatban.

Fali. járda. kút. bolto­
zat és sajtolt téglák.
Egyszerű- és francia 

biztonsági cserép.
Mész-, beocsini, port­
land és román-cement.

•3 Nadszövet. kátrány, 
aszfalt lemezek, és 

anyagok.

\I
Baron Vilmos

nagy sirköraktára BAJA,
Kdzpoutl Hzllloiia éyUletthrn.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezes se g vallaltatik.

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencséin a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. é. közönség tömeges látogatását kéri 

tiszteletlel 3 [)érlö.
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Kalapok 2. 3. 4. 5. 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

Kerékpár eladás.
A világon

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének i ••<! részéig,
3> s, 4 és 4: •/ alapon. 10-től, 70 évig tőrleszhető. 
Regi terhek -.okkal magasabb • -szegre < s olcsóbb 
kamatra átváltoztatnának. A kob s a a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlegen 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja. 

Tóth Kalman-ler. a plébánia templom mellett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön es vásárimp

Preimayer Pál
casinó vendéglő jé ben hang versen vez.

;t I e g j o b b gyártmányú

kcrékiuirok

nagy választékban kaphatók
Lázár Kamiiéinál.

Ugvanitt kaphatók jókarban levő
regi kerekpárok es használtak 
becsereltetnek és megvetetnek.

*
•i
N
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Beton-, terazzo- kera- 
mit és aszfalt-burko­

lások.

3

Éj
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Fdsőrendii gyártmány 1 
Kedvező fizetési feltételek!

Tömör kivitel 1
---- - .—~..... - . Legmesszebbmenő szavatosság!

ílvtiziü-lokmiidnlok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szív ógáz-motorok

>sers és Bauer motor-gyariraktára
•’ri> \ REST, VI., Podmaniezky-nteza 18.

\ ' \ Vzék incven es h 're, -•

Uj ! -SH w U.j!
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
Vörósmarttiy Mihály utca 6. .

a -Központi-Szálló átf-lknében.
Törieszléses kölcsönöket eszközöl 4

mellett városi magan es berhazakra. vala­
mint építkezési célokra es földbirtokra is. az 
ingatlanok ertekenek ’ ved részéig A mar
ezeken levő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg és illetek mentesen átfordítja minden 
előíeges kölveg nélkül.

Ila val<üli

I borszéki borvizet
akarunk inni.

figyeljünk a dugo-vedjegyre
«

[(•■ FÜRDŐ .h'H?

Főraktár Baja es vidéké reszore:
Stampfl Jenő

füszRrkPrcskfddnf'l Baja.

000g)- ;

A plébania-lemplonmi'tl sz énben evő

$1 ssi 11 la á z I» si II
több bolt azonnal kiadó.

Uj czipész üzlet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

., - tudomására hozni, miszerint a Tóth
Kálmán-téren (Micliits ház)

uj! iizlelot uj;!
nyitottam.

Készítők a legszebb és legdivatosabb férfi, 
női és gyermek czipökot.

Gyors, pontos és szolid kiszolgálás. Legjobb 
anyag.

A nagyérdemű közön-ég szives párt­
fogasát kéri, mely tisztelettel

Schneider Gabor
czipész mester.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Haján.


